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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Πρόσβαση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη στις σύγχρονες τεχνολογίες 

παρακολούθησης και ρύθμισης της γλυκόζης – Τροποποίηση κανονιστικού πλαισίου, 

αποζημίωση αναλωσίμων, ένταξη των CGM στον Διαβήτη Τύπου 2, άρση περιορισμών 

στις αντλίες ινσουλίνης και θεσμική συμμετοχή των ασθενών» 

Το Σύστημα Συνεχούς Καταγραφής Γλυκόζης (CGM – Continuous Glucose Monitoring) 

αποτελεί σήμερα διεθνώς βασικό εργαλείο για την ασφαλή και αποτελεσματική διαχείριση του 

σακχαρώδη διαβήτη. Μέσω ενός μικρού αισθητήρα που τοποθετείται υποδορίως, καταγράφει τα 

επίπεδα γλυκόζης ανά λίγα λεπτά, παρέχοντας συνεχή εικόνα, προειδοποιήσεις και τάσεις, ώστε 

οι ασθενείς και οι θεράποντες ιατροί να λαμβάνουν έγκαιρες και τεκμηριωμένες αποφάσεις για τη 

ρύθμιση της ινσουλίνης, τη διατροφή, την άσκηση και την πρόληψη επικίνδυνων υπογλυκαιμιών ή 

υπεργλυκαιμιών. 

Η αξία των συστημάτων αυτών είναι ακόμη μεγαλύτερη για τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη 

Τύπου 1 και για τα ινσουλινοθεραπευόμενα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 2, ιδίως όταν 

συνυπάρχουν καρδιολογικές, νεφρολογικές ή οφθαλμολογικές επιπλοκές και χορηγούνται 

φαρμακευτικές αγωγές που επηρεάζουν τον μεταβολισμό της γλυκόζης, καθιστώντας αναγκαία την 

άμεση και ακριβή προσαρμογή της ινσουλίνης. 

Παρά ταύτα, η χώρα μας παραμένει η τελευταία στην Ευρωπαϊκή Ένωση όπου οι νέες 

τεχνολογίες –αντλίες ινσουλίνης και συστήματα συνεχούς καταγραφής γλυκόζης– δεν 

συνταγογραφούνται και δεν αποζημιώνονται για τα ινσουλινοθεραπευόμενα άτομα με Διαβήτη 

Τύπου 2, παρά το γεγονός ότι διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες και κλινικά δεδομένα αναγνωρίζουν 

τη συμβολή τους στη μείωση των επιπλοκών και του κόστους νοσηλείας. 

Επιπλέον, με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο και ιδίως με το Παράρτημα του ΦΕΚ Β’ 

5395/09.10.2025, δεν αποζημιώνεται επαρκώς ούτε το απολύτως αναγκαίο συμπληρωματικό 

υλικό για τους χρήστες CGM, όπως οι ταινίες μέτρησης γλυκόζης, οι οποίες απαιτούνται για 

επιβεβαίωση μετρήσεων και για λόγους ασφάλειας, γεγονός που επιβαρύνει οικονομικά τους 

ασθενείς και θέτει σε κίνδυνο τη ρύθμιση της νόσου. 

Την ίδια στιγμή, εξακολουθεί να ισχύει η πενταετής δέσμευση των ατόμων με Σακχαρώδη 

Διαβήτη Τύπου 1 σε συμβατικές αντλίες ινσουλίνης, περιορίζοντας αδικαιολόγητα την πρόσβαση 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2447

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/1/2026



σε νεότερες τεχνολογίες και στην εξατομικευμένη θεραπευτική επιλογή, παρά την ταχύτατη εξέλιξη 

της επιστήμης και της ιατρο-τεχνολογίας. 

Τέλος, σοβαρό ζήτημα αποτελεί και η απουσία θεσμοθετημένης συμμετοχής της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 

(Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.) στη διαμόρφωση πολιτικών και αποφάσεων που αφορούν στην αποζημίωση, 

στην ασφάλεια και στην ποιότητα ζωής των ασθενών, καθώς και η υποστελέχωση των 

διαβητολογικών κέντρων και ιατρείων τα τελευταία χρόνια, που δυσχεραίνει την παροχή 

εξειδικευμένης φροντίδας. 

Επειδή η ασφαλής χορήγηση ινσουλίνης και η αποφυγή υπογλυκαιμικών και 

υπεργλυκαιμικών επεισοδίων αποτελούν ζήτημα ζωής για τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη, 

Επειδή οι σύγχρονες τεχνολογίες συνεχούς καταγραφής γλυκόζης και οι αντλίες ινσουλίνης 

αποτελούν διεθνώς βασικά θεραπευτικά εργαλεία και όχι πολυτέλεια, 

Επειδή η άνιση μεταχείριση των ινσουλινοθεραπευόμενων ατόμων με Διαβήτη Τύπου 2 σε 

σχέση με τα άτομα με Διαβήτη Τύπου 1 συνιστά σοβαρή υγειονομική και κοινωνική αδικία, 

Επειδή η αποζημίωση των αναγκαίων αναλωσίμων και η άρση αδικαιολόγητων 

κανονιστικών περιορισμών είναι προϋπόθεση για την ασφάλεια των ασθενών και τη μείωση των 

επιπλοκών, 

Επειδή έχει δημοσίως διατυπωθεί δέσμευση για την ένταξη των συστημάτων CGM στην 

αποζημίωση του ΕΟΠΥΥ για τα ινσουλινοθεραπευόμενα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 2, 

η οποία μέχρι σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα σε τροποποίηση του Παραρτήματος του ΦΕΚ Β’ 

5395/09.10.2025, ώστε να αποζημιώνεται πλήρως, τουλάχιστον ένα κουτί ταινιών μέτρησης 

γλυκόζης μηνιαίως, για τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 1 που χρησιμοποιούν 

συστήματα CGM, ως αναγκαίο μέτρο κλινικής ασφάλειας; 

2. Πότε και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα θα υλοποιηθεί η δημόσια δέσμευση του 

Υπουργού (ΣΦΕΕ, ΣΕΙΒ) για ένταξη και αποζημίωση των Συστημάτων Συνεχούς 

Καταγραφής Γλυκόζης (CGM) για τα ινσουλινοθεραπευόμενα άτομα με Σακχαρώδη 

Διαβήτη Τύπου 2 από τον ΕΟΠΥΥ; 

3. Προτίθεται να επανεξετάσει και να άρει την πενταετή δέσμευση των ατόμων με 

Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 1 σε συμβατικές αντλίες ινσουλίνης, ώστε να διασφαλίζεται η 

ελεύθερη πρόσβαση στις νεότερες τεχνολογίες, σύμφωνα με τις ιατρικές τους  ανάγκες; 



4. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει για την ουσιαστική και θεσμοθετημένη συμμετοχή της 

Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που αφορούν την αποζημίωση, την 

ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ενίσχυση και στελέχωση των 

διαβητολογικών κέντρων και ιατρείων, ώστε να διασφαλίζεται η επαρκής επιστημονική 

υποστήριξη των ασθενών σε όλη τη χώρα; 
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